

2020年2月 4 星期二 < 庚子年正月十一 >

1957年10月1日创刊



17°C
13°C



万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

习近平主持中央政治局常委会会议，研究加强疫情防控工作

同时间赛跑 与病魔较量 坚决打赢疫情防控阻击战

详见 A2

李希到东莞调研检查疫情防控工作

聚焦人员返粤高峰和城乡社区 进一步细化强化防控措施

“入粤登记”
入驻“粤省事”

羊城晚报讯 记者王丹阳、
通讯员粤交综报道：3日开始，“入粤登记”正式入驻“粤省事”
小程序，进广东车辆可通过手机一键办理信息登记。

完成“入粤登记”后，车主凭借生成的专用“二维码”，在经过联合检疫站时，可快速“扫码”。“入粤登记”不但减少了现场登记时间，加快了检测速度，降低了因接触感染进一步传播疫情的概率，也减轻了基层一线检疫人员的工作强度，检疫站还可根据登记信息预测来车人员。

目前，广东已在韶关、清远、河源、梅州、湛江、茂名、肇庆、潮州、云浮等9个地市19个省界高速公路设立联合检疫站，建立入粤车辆登记制度。

“菜篮子”
有保障！

3日，广州肉菜市场供货充足
羊城晚报记者 周巍 摄

——相关报道见 A2 ——

网上预约口罩
再免费三天

更多广州药店可
以线下购买

详见 A5



报料热线：(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

Q友报料：87776887

订报电话：(020)87133333

发行客服：18925108933

金羊网：www.ycwb.com

手机金羊网：wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报：今天晚上到明天白天，阴天，局部有零星小雨，气温 13°C 到 17°C，相对湿度 75% 到 98%，吹轻微至和缓的偏北风

每日战疫+ (2月3日情况)·广东行动

广州	3日，广州市教育局表示，为一年级至高三学生提供线上优质课。
深圳	深圳疑似和确诊病例全部临时纳入医保基金支付范围，口罩、防护服、测温计生产企业已经复工。（宋毅）
珠海	3日起，珠海主城区非群众日常生活必需的餐饮服务单位暂停营业。（吴国颂）
汕头	汕头首家慈善机构完成海关临时注册登记，可接受全球疫情防控物资捐赠。（赵映光）
佛山	佛山警方3日表示，2月8日零时至10日零时，对“通济桥”区域进行封闭管制。（郑城）
韶关	3日下午，韶关首例新冠肺炎确诊患者出院。（张文）
河源	工会为疫情防控一线医护人员申请救助资金开通绿色通道，一线医务人员或家属感染最高可获3万元救助金。（林海生）
梅州	市疫情防控指挥部发布2号通告：全面实行网格化疫情防控。（危健峰）
惠州	“两站一场”以及所有71个高速公路出入口、31个国省道出入口均设置了24小时联合检疫站。（陈晓鹏）
汕尾	各级法院诉讼服务和群众来访接待场所暂时关闭，积极引导当事人优先选择网上立案。（赵映光）
东莞	石排镇出台举报线索有奖办法，从湖北返（抵）莞未满14日未主动登记的，经举报查证属实奖励300元。（王红虹）
中山	截至3日，全市共排查劝停集体聚餐495宗。（林翎）
江门	蓬江区环市街道积极发动身边的党员群众就地取材，书写防控“春联”，目前已张贴600多副“春联”覆盖辖区各社区。（彭纪宁）
阳江	公布10例确诊病例，涉及5个小区或场所，提醒广大市民做好个人防护。（全良波）
湛江	湛江市直机关工委划拨100万元党费支持抗“疫”。（袁增伟）
茂名	市疫情防控指挥部发出第1号通告，要求从湖北来茂人员登记个人健康情况，全市市民自觉做好体温检测，严格落实隔离观察。
肇庆	落实企业主体责任，制定有限达标复工复产工作方案。（杨再睿）
清远	全市373名乡村新闻官在各自所在的乡村，主动参与乡村防疫工作，尽其所能做好宣传、防控。（陈强）
潮州	市民政局依托“潮州慈善总会”平台，目前接受已捐和认捐资金近1000万元，以及口罩等医疗物资一批。（赵映光）
揭阳	揭阳市工商联在会员单位筹集63万元爱心款，并全部移交给揭阳市红十字会，用于购买医疗物资。（赵映光）
云浮	确定10名专业护士驰援武汉，鼓励有条件的医药企业转产医用物资。（杨再睿）

每日战疫+ (2月3日情况)·广州行动

详见 A6

制表 / 李焕菲

门把手上发现病毒？广州市疾控中心：是病毒核酸并非活病毒

详见 A4

M 街谈巷议

□阅尽

隐瞒染疫经历 害人也害己

详见 A6

疫情持续，人人都紧绷着神经。但有个现象必须警惕，即有个别刻意隐瞒病症或与疫区人接触经历，为阻控疫情蔓延带来人为干扰。

近日，媒体披露多起类似个例。有的从武汉打工返乡，却称从其他省回来，结果感染了村医；有的全家人曾去过疫区，不仅隐瞒不报，还走亲访友，导致多人需隔离；更有人在隔离期，还四处游走，甚至到公共场所……

这些人中，有的是出于无知或麻痹大意，有的则因担心受歧视，有意无意隐瞒其真实经历，最终害人也害己。

责编/袁婧 朱帆 美编/伍岩龙 校对/温渝



2月4日，医护人员将患者送往病房。当日，武汉火神山医院开始收治新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者 新华社发

广东省政府新闻办举行第九场疫情防控新闻发布会 全省可提供超8000张收治床位

详见 A4

交通运输部等部门要求，湖北以外其他地区——

有序恢复已暂停运营的交通运输服务

据新华社电 交通运输部等部门3日联合印发通知，要求对湖北省以外的其他地区，在坚持做好疫情防控工作的前提下，应结合复学开学时间安排，有序逐渐恢复已暂停运营的交通运输服务；不得禁止其他地区交通运输工具通行。

通知指出，各地交通运输部门要指导交通运输经营者统筹运

力安排，合理优化运营班次，为乘

客隔位、分散就座以及在交通运

具内设置途中留观区域创造

条件。具备条件的，应在售票、值

机等环节安排乘客在交通运输工

具内分散就坐。旅客列车、三类以

上客运班线客车和客运包车、客

运船舶、飞机等交通运输工具，

要在车厢（客舱）后部预留必要区域

股涨停。各行业板块涨多跌少，至上午10时许，银行股崛起护盘，板块涨幅超过1%。家用电器板块一骑绝尘，涨幅超过3%。电子、食品饮料、电气设备、汽车、建筑材料板块均表现良好，涨幅均超过1%。

外围市场也一片飘红。隔夜美股市场三大指数齐齐上涨收

盘，纳斯达克指数更是涨幅达到

1.34%。香港恒生指数今日高开

高走，至记者截稿时，涨幅已达到

1.25%。富时A50期指连续指数

大幅反弹，涨幅逾3%。

在昨日市场深度调整之际，

外资通过沪深股通北上抄底近

200亿元引发关注。今晨，北向资

金继续流入，至记者截稿时，北向

资金当日净流入35.63亿元。

展望后市，市场人士普遍仍

有信心。光大证券研报表示，当前

形势下，短期市场难免还有些扰

动。但如果着眼于一年以上的长

期目标，对于市场的影响可以忽

略不计，短期扰动是长线资金买

进低估股票的难得时机。配置上，

适当增配医药，暂回避零售旅

游交运，在线消费值得关注。

外资北上继续扫货 创业板强势反弹

羊城晚报讯 记者莫谨榕报
道：2月4日早盘，A股三大股指
低开后反弹，创业板指和深成指
率先翻红。至上午10时许，创业板
指涨幅突破3%，深成指涨幅也
突破2%，沪指反弹翻红，并在
“红绿线”附近持续盘整。

盘面上，云办公、生物疫苗、口
罩概念股涨幅居前，泰达股份等多

股涨停。各行业板块涨多跌少，至

上午10时许，银行股崛起护盘，

板块涨幅超过1%。家用电器板块

一骑绝尘，涨幅超过3%。电子、食

品饮料、电气设备、汽车、建筑材

料板块表现良好，涨幅均超过1%。

外围市场也一片飘红。隔夜美

股市场三大指数齐齐上涨收

盘，纳斯达克指数更是涨幅达到

1.34%。香港恒生指数今日高开

高走，至记者截稿时，涨幅已达到

1.25%。富时A50期指连续指数

大幅反弹，涨幅逾3%。

在昨日市场深度调整之际，

外资通过沪深股通北上抄底近

200亿元引发关注。今晨，北向资

金继续流入，至记者截稿时，北向

资金当日净流入35.63亿元。

展望后市，市场人士普遍仍

有信心。光大证券研报表示，当前

形势下，短期市场难免还有些扰

动。但如果着眼于一年以上的长

期目标，对于市场的影响可以忽

略不计，短期扰动是长线资金买

进低估股票的难得时机。配置上，

适当增配医药，暂回避零售旅

游交运，在线消费值得关注。